

ПРЕССЪОБЩЕНИЕ

от Комисията за публичен надзор над регистрираните одитори за проведена среща със Съвета за развитие и надзор на одита на Република Северна Македония

На 10 февруари 2022 година делегация на Съвета за развитие и надзор на одита на Република Северна Македония, водена от председателя Ване Цветанов, проведе среща с ръководството на българската Комисия за публичен надзор над регистрираните одитори.

На срещата присъстваха и председателят на Института на дипломираните експерт-счетоводители Бойко Костов и членове на Управителния съвет на професионалната организация.

Срещата беше проведена по инициатива на македонския съвет по повод приключването на съвместна работа по Закона за одита в Република Северна Македония, както и да бъде изразена благодарност за съдействието и консултациите от страна на българската комисия при изработване на проекта на закона, така че той да отговаря на всички изисквания на законодателството на ЕС и на международните професионални стандарти и практики.

Съветът за развитие и надзор на одита се е обърнал за съдействие към Комисията за публичен надзор над регистрираните одитори в качеството ѝ на професионален регулаторен орган на близка държава-членка на ЕС, като сътрудничеството между двата органа продължава още от 2017 година.

Цветанов изрази благодарността си към ръководството и професионалистите от комисията и коментира, че ключов момент в осъществяването на ефективен надзор е осигуряването на максимална независимост на надзорния орган, както и на достатъчно финансов ресурс и професионален капацитет.

Двамата председатели размениха почетни плакети, като от своя страна проф. Огнян Симеонов увери, че македонският съвет винаги може да разчита на комисията за оказването на професионална помощ и съдействие.

Според председателя на българския орган с изготвянето на проекта за нов закон са положени добри основи за осъществяването на ефективно външно регулиране на одиторската професия, вкл. и с оглед бъдещите промени в регулаторната рамка на европейско ниво и разширяване ролята на одиторите.